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Az angol munkáspárt, 
világ legöntudatosabb és minden reáli- 
sal rendelkező tömegei ismét a választási ur- 

lák elé vonulnak. A fél porgár és fél proletár 
ngol munkástömegek milliónyi csoportja ismét 
rőpróbát végez saját országában, hogy miként 
ehetséges a demokratikus eszme fegyverével 

kormányzása alatt, minden időben 
emberi eszméjét a világ népeivel 

megértetni és mert ezt a munkát a világhábo- 

ut előidézők, igyekeztek megakadályozni. Mac- 
onald vezér, nagyon helyesen, nem alkalma- 

zott terrort a támadók ellen, hanem kiirta az 

uj választásokat és az ország, de az egész vi- 
lág, nyilt és becsületes emberi ügyét, a terme- 

lést, békét, testivériséget a tümegek elé viszi és 

azoktól fogja megkérdezni, hogy helyeselik-e 
a vérontás politikáját vagy pedig a békét és a 
nmnemzetközi termelést akarják helyreállitani. 

Persze, azok, akiknek a politikájuk csődöt 

mondott, most minden erővel dolgoznak azon, 
hogy Macdonald tervei ne sikerüljenek. A va- 

ótlanság minden fegyverét felvonultatják az 

angol nép előtt, csak hogy embertelen tervük 
sikerülhessen. Nekik ugyanis érdekük, hogy a 
világ legnagyobb birodalma ne legyen kiinduló 

pontja a világ békéjének, mert ez maga után 
fogja vonni a világ népeimek testvéri közele- 

dését és akkor a jövőben nem lesz meg a mód 
és alkalom a zavarosban való halászásra. 

Macdonald ugyanis a békét irta zászlójára. 
De amikor ezt a szót a zászlóra irta, ugyan- 

akkor megmutatta, hogy nem kacsingat a bal- 

oldaliak romboló politikája felé sem, mert visz- 
szautasitotta a kommunisták azon javaslatát is, 
hogy együttesen menjenek bele a választásokba. 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Megielenik minden szombaton 

Ez helyes és okos politikai cselekedet volt, 
mert ezzel is megmutatta azt az erőt, mmelye 
az angol szociálista munkásság képvisel. 

Az angol választásoktól a világ békéje 
függ és az angol munkásság józan és okos 

szemnkeszrőséG és Kiapóruv. 

Strada Cimitirului (Temetö-u. G.) 

politikájától kell várjuk a világ jobbrafordulását. 
Nem öröm-mámor fog ekkor bekövetkezni, ha- 
nem az európai sötét felhők közül egy kevés 
fénye a világ békéjének. 

Molnár Szndor. 
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Gyógyitható minden betegség ? 
Az életművészet professzorának előadásai a Zsilvölgyében. - 

Szédületes megállapitások. - Atalakitja-e Bicsérdy a 

Petroseni, akt 18. Üres terem, egy pár „érdek7- 
lődő, de azok is akkorát ásitanak mint egy ház. A podiu- 
mon egy szikár, száraz beszédü ember: Gicsérdy 
Géta. Az utcákon nyüzsög a sok beteg, nyavalyákkal 
telitett egyén, - Bicsérdi saját költségen barátai kéré- 
sére ide utazik, előadást tart, belépti-dij nélkül, háta 
megett a halálos és gyógvithatatlan betegségekből tfel- 

épültek százai. Egy év mulva kavarogni tognak a metro- 
polisok, s ennek a Bicsérdy láznak a tényleges eredmé- 
nyek és azok a ,száraz, unalmas teoriák" lesznek az 
elindítoi. 

Mert a beteg, a halálos vagy gyogyithatatlan beteg, 
mindent megprobál, összeroggyásában az emberi testnek 
az Élet lehetőségek felé kapaszkodik és ha át is tanul- 
mányozzuk az orvosi tudomány valamennyi lexikonát, 
ezek közül Bicsérdy, száraz és emberi ésszel a leglogi- 
kusabb tudománya fogja meg legjobban az agyat: 

„Mentesitem a beteg testet minden szenvptől, melp- 

ben a betegségek mikrobái elszaporodhatnak. Mente- 

siteni, az embeni szervezetet a hustól, s általában 

azoktól az anyagoktól, amelyek az epidomiának hálás 

talajul szolgálnak kitejlődésre. Betegségek alatt a ma 

emberiségének tápláléka tehát ,„a könnyü csirkehus, 

a jó husleves", sán és piszak, mely hullagázszerüen 

szivődik át a vénbe s halálát idézi elő azoknak az ener- 
giáknak, amelyek menteni akarják a szervezetet. 

Amig a testben egy panrányi élet oan, reorgani- 
zálhatö, de csak abban az esetben, ha mi erőszakkal 

nem akadályozzuk ezt. 
Nem arról van szó, hogy aki nem akar igy élni, 

Érattem hogy betegsége esetén megtalálja a gyógyulást ! 
a élő emberiség téves nyomokon halad, és 

ezért ödk A vénülés, gyötrő betegségek, reuma, 
tüdőbaj, vérbaj stb, ennek következménye, de győógpit- 

selőire akkor is szükség lesz. sőt 

világot ? 

ható, ha a beteg akaraterővel indul el a gyógyulás 
helyes utjain. 

, 

...Bicsérdy tudományának sarkalatos pontjai ezek. 
Világhirü, egyetemi protesszorok, akik a leghalálosabb 
ellenségei voltak, ma hálás követői. Háta megett csak 
siker van. Végső stádiumban, amikor csődöt mond a 
tudomány, ennek képviselői is hozzá menekülnek s ez 
a vesztett csatája a régi metodusoknak. 

Leszögezem, ez nem propaganda cikk és e cikk 
irója nem elfogult, de vett magának annyi táradtságot, 
ha mindjárt tudományos vizsgálódáson keresztül is — 
hogy utána nézzen a tényeknek. 

A tények pedig beszéltek s most a régi tudomány 
képviselői bizonyitsák be az ellenkezőjét, állást nem 
foglalunk ellenük, próbálják meg a cáfolatot. Viszont ha 
az élet és betegségek nyomorultjainak reményt nyujt- 
hatunk ezt egzístenciális eltogultság dacára is megkell 
tenni. A hallgatás nem döntő bizonyiték, s csak rossz 
vért szül. 

..S ha csatát vszt az illetékesek, akkor kom- 
promisszumot kel, hogy nek. Mert ne felejtsék el, 
hogy ezt nem az ők esrtetonerajnk de a közönség érde- 
kei követelik. S jobb ma egy kompromisszum, mint 
holnap egy megaláztatás. Az eaklt tudomány képvi- 

Utat mutatni több mini ujság irói kötelesség, 
rintem is bün az elfogultság. De viszont is az. 
ken még nem mulik a szenvedők gyógyulása, ket k 
tények orditását jobb megelőzni, hogy nehogy kelleme 
len legyen. 

S különben is az a célom, hogy Bicsérdy Béla 
korszakalkotó feltedezésekre felhivjam a világ tigyelmé 
Bámuljanak. Mérgelődjenek, ámuljan Hátha 
haszon származik az emberiségre belőle. 

ert nem szeretem a süket füleket ! 

Evien Eugen. 

A ,Szerelmeskönyv" cimű ciklusból. 
A bokrok énekelnek. 

Mi éreztük, hogy ruhája suhog. 
s szive mint a napé meleg 

És türtük, hogy összetépjenek; 
Fehér kacsók, fehér kezek. 

ltt állt esténként őszi éjén 
Nézett a csillagos égre 
z ő szeme égetőn néz 

Az életbe, az örök mélybe... 

Az ablak. 

Itt nézett a tavaszi estbe 
Drága virág, bus gyöngyvirág 
Sajnálta a tünő életet 

, hogy ilyen borus a világ 

Két karja itt nyult el mélyen 
Felette bus tavaszi éj 
Szivében szent meleg érzés 
Égett, mint megtelt holdkaról 

A hegyoldal- 

Itt járt sokat és szép fejét 
Lehajtotta mint a páva 

S a szivére tette két kezét. 
Az égről fent a nap sugara 

Rászórta arany permetét, 

A virágok. 

Haja ugy hullott szerteszét 
Mint lebukó nap égő fénye 
A szeme is napsugár volt 

Az örök titok szent meséje .., 

A könyvek. 

Van-e szebb dolog a könyvnél 
A fehér drága női kéznél ? 
Mely belénk vágott és e szent 
Betüket szivta szüntelen . . . 

Az ő keze itt járt s torgatott. 
De áldott a Gyöngyvirág keze 
Áldott, mert megfogott minket 
És járt velünk . .. 

Intermenő. 

Asszonyok asszonya: Nő. 
Te vagy az örök a Szent. 
A titkosságok szentutokja 
S mi akis semmik itt lent. 

Ő szebb és szinesebb mint mi 
A szájaszéle égőbb és szebb. 
Szája aranypohárból iszik 

Ő minnyájunk között a legszebb., 

A lepkék. 
Minden virágnak gyenge a szirma, 
De Gyöngyvirág fiatal édes . 

A párnák. 

Övé a dal, mert jó sziv.. 
Dal és Tavasz és jó meleg... 

A kereszt. 

A tisztalelkü nők a szentek ... 

Finálé. 

Régen azt mondtam; ha nagy leszek 
Erőss szivvel majd tengereket járok 
Hol nem lesznek rossz idegen szemek 
És nem lesznek majd rossztvü barátok. 

Most azt mondom: Veled maradok 
A világ nagy és tengerszivemnek 
Őrizni toglak. mint drága szentet. 
S megtartalak örök hivemnek... 

A Sors. 

Áldjuk meg az ő bus életét 
Mert áldottak a könnyesszemű nő 

Mal 
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Zsilvölgyi fejek. 
(Ebben a rovatban mentesen minden elfo- 

gaultságtól és haragtól azokat a zsilvölgyi embe- 
reket rajzoljak meg korekterisztikasan, akik itt 
élnek közöttüink és munkájakkal rászolgálnak 
a megismerésre. Az irás természetesen mind- 

annyiszor szatirikus és ezt a szatirát kérjük az 
olvasóinkat illetve a (zsilvölgyi fejeket,) hogy 
nevegyék sértőnek vagy roszakaratnak) 

Vinklehner János bányatanácsos. 

Jelenleg körülbelül hatvan év felé jár és a ,Petro- 
sani" szénbányák agilis és minden szakértelemmel felsze- 
relt vezérigazgatója. Fiatalabb korába bejárta az Ázsia 
csaknem valamennyi járható részét és gazdag tudomá- 
nyát gazdagon elszórta a Salgó jelenleg ,„Petrosani" 
szénbányák részvényesei számára. Állandóan épitkezéssel 
foglalkozik és annyi munkáslakást szeretne épiteni, 
amennyi minden munkásnak elegendő helyet biztositna 
pihenésre. Szigoru és fegyelmettartó ember. Tipikus 
másolata az angol lordok tajtájainak, csak az a külömb- 
ség közte és az angol lordok közt, hogy amig az angol 
lordok élve főzik meg a szegény bárányt és ugy eszik 
meg, ő addig nem eszik egyáltalán hust, Inni sem iszik. 
A dohányt sem kedveli és az örök nyugodtság beszél 
belőle. Arról lehet megismerni, hogy minden ellensége 
földig hajolva köszön neki jó szerencsét. 

Petroseni fametszet 
(Egykori rajz után) 

Petnoseni, oktober 2d. Nem akartuk itt e helyen 

városunkat emlékképen megörökitent, mert azt gondol- 
tuk, hogy felesleges munkát nem végzünk ha nem vé- 

gezhetünk igazi munkát. Vannak ugyan dolgok, törté- 

nelmi pillanatok, amit festők és müvészek örökitenek 
meg, de ezeket sem a nagyközönség nem tudja, illetve 
nem olvassa, mert nem juuiat hozza. Mt azonban most 
módot adunk az édes városunk közönségének, hogy 
olvassanak és lássák meg fotograliáját és igazi arcát 
annak a városnak, amelyben élnek, amelyben ők az 
urak, ők az istenek és ők a rosszak és a jók. Termé- 
szetesen nem simán ajánljuk ezt a dolgot és nem min- 
den komentár nélkül és tőleg nem az égben lakó an- 
gyaloknak, hanem az államrendőrségnek a ngyelmébe, 
valamint a városi tanácsnak, amelynek erkölcsi kötelesége, 

hogy a város szépíitési munkálatait megkezdje és a 
közre és általában az izlésre ártalmas dolgokat eltiltsa 
és minden lakót kötelezzen arra, hogy szokjék hozzá 
a XX-ik századbeli ember kultur és emberi tisztaság 
szokásához. 

Kéményseprés a piacon 

Tehát kérem. A mi piacunk a legdrágább piac 

(az árakban), amely egyébbként még arról is nevezetes, 
hogy nállunk a vidéki tejesásszonyok felhordhatják á 

világ összes vizeskutjait tejtormájában és soha senkisem 

vizsgálja meg, hogy mit üizet a szegény fogyasztó, 
mikor ,„tejet vásárol a piacon. Persze nem is beszélve 

fejfölről, amely liszttel van összekeverve, hogy sokkal 
irübb legyen mint, ahogy a tej ereje megengedi. De 

i. Becsületszavunkra irjuk nt, hogy a lisztből 
vizből kavart tejterméket még megesszük, de ezzel 
emben elvárnánk, hogy a már megvásárolt tejet haza 
gyük tisztán és nem pedig kormosan. Ugyanis a piac 

kémény áll, amelyről azt gondolja az ember, hogy 

valahol Angliában jár a gyárak metropolisában. Ezt a 
kén ényt sepréskor arról lehet emlékezetbe tartani, hogy 
az összes korom ami belőle ki jön az mind a ruhádra 

gy ha viszel valamit, akkor arra hull rá. Tehát jó 
veg z a piacon ezután feketébe járni, amely még elbirja 
a kormot, illetve a petroseni fekete havat. 

Illemhely az élelmiszer üzletek közt 

Egy másik drága helye van a mi piacunknak az 
ottlévő rengeteg élelmiszerüzlet és egy pár étkező, amo- 

lyan szegény emberek sovány étkezője. Nem beszélve 
arról a büzről, ami bent van, de a bódék külsejéről, 
ahová t. i. jár valamennyi halandó és borzalmas büzt 

hagyva, ezáltal a piacon olyan egészsegtelen a levegő, 
hogy a piacon, amely pláné nyáron, közveszélyes min- 
den egészségre. A piacnak ez a része egyébként olyan 

piszkos és emberhez nem illő, amilyet az ember csak 
a legpiszkosabb keleten láthat valahol. Ezekre az üzle- 
tekre egyébként nem szól a törvénynek az a része 

sem, amely a zárórát határozta meg, mert ezek itt 
nyitva vannak minden este tiz-tizenegy óráig. Érthetet- 
n mindenesetre, ment szerintünk minden engedéllvel 

rő zvere vonatkozik a záróra, nemcsak a tőuti 
letekn 
kztosela másról. 

Riporter 
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Az „Auróra" cimü buka- 
e [ e 

resti ujság hirei 
Kik a kommunisták? Egy érdekes nyilatkozat 

A parasztpárt lapjában az „Aurora' cimüű lapban 
az elmult héten egy cikk látott napvilágot, amely „Ter- 
ror a Zsilvölgyében" cimmel jelent meg és ugy állitja 
be az „ismeretlen"" munkatárs levelét, amely szerint a 

Zsílvölgyében az itteni hatósági közegek borzasztó ter- 
rort fejtenek ki a szociálista munkásság közt és minden 
lehető módon üldözik őket az ittent hatoságok emberei. 
Hogy a helyzet valódiságáról meggyöződjünk, megkér- 
deztük a Zsilvölgyi szociálistapárt egyik vezetőjét, aki a 
következőket mondta az Aurórában megjelent cikkről : 

rról most nem beszélek - mondta az informá- 
torunknak – hogy a hatóságok mennyire megakadá- 
lyozzák a tisztességes szociálista mozgalmat, hogy pl. 
nem tudunk előadást tartani és kulturálisan nevelni a 
munkásságot, erről majd más alkalommal. Most csak 
annyit igyekszem elmondani, amaly e tárgyra vonatko- 
zik. Tehát először is nem igaz az, hogy Sirbu or tiz 
évig dolgozott Petroseniben, mert ahogy hazajött orosz- 
országból első dolga volt, hogy az onnan kapott uta- 
sitásnak megfelelően megkezdje romboló munkáját. 
Sirbu sohasem volt becsületes szociálista, akik a mun- 
kásság javát akarják, hanem egy kalandor, aki az általá- 
nos sztrájkkor arról álmodozott, hogy ha a sztrájk 
,sikerül" ugy neki Sirbunak nem lesz elég embere 

akiket a polgármester és a többi hivatalokba ültessen. 
Közben azonban az általános sztrátk estélyén azt mondta 
molnár elvtársnak, hogy neki sürgüsen elkell utazni 
Brassóba. Persze ez csak ürügy volt, hogy gyáván el- 
szökhessen. Molnár azonban rárámadt, hogy nem elég, 
hogy a márciusi sztrájk alatt elszökört és Buciumánt 

hagyta, hogy megkinozzák helyette. Igy nem ment el 
Sirbu ur az általános sztrájkkor. Mikor pedig a börtön- 
ből kiszababult, ujra elkezdte a régi munkát. Tudnta 
kell ugyanis mindenkinek, hogy Sirbu azért lett kitolon- 
colna a Zsilvölgyéből mert egy gépen sokszorosított 
olasz torradalmi verset osztott szet az emberei közt, 

ahol felhivta a katonaságot, hogy tegyék le a fegyvert 
stb., amely igen szép idea de csak olyantormán kép- 

zelve, hogy örökre tegyék le, de neki mint komunistá 
nak az volt a célja, hogy tegyék le de mindjárt vegyék 
fel a vörös katona fegyverét amelyre éppen oly kevés 

szükség van mint erre. Ezenkivül ő maga is provo- 
kálta ezt, mert mikor látta, hogy a szervezetek nem 
mennek ugy ahogy ő szerette volna, akkor kérte, hogy 
helyezzék el innen. Természetesen a Szövetség nem 
tett eleget ennek a kérésnek és igy nem maradt más 
hátra, mint provokálni a hatóságot, hogy aztán a „már- 

tirt" elvigyék.... 
Ami a Lupeni munkásokat illeti, akikről az Auróra 

ir, ezek Burculescu Munteán és társai szintén nem szo- 

ciálisták. Burculescu urról pl. tudja mindenki, hogy 

annakidején elment a kommunisták szebeni kongresszu- 
sára és lecsatlakoztotta a Zsilvölgyi vasmunkásokat a 
kommunisták mellett, dacára annak, hogy erre senkitől 
megbizást nem kapott és nem tudott róla senki semmit. 

Munteán ur pedig kétszinü játékot üzöt a saját 
szövetségével is, mert szájhősen megválasztatta magát 
a Lupeni bányászcsoport elnökének és mint a tisztes- 

séges szociálistaszervezet elnökének a leple alatt, kommu- 
nista propagandát folytatott, sőt annyira ment egyéni 
munkájának ebben a minőségében, hogy titokban meg- 
alakitotta a kommunistapártot és ő is ahelyett, hogy ne- 
velte volna a munkásságot, azonnal a világiorradalom 
megvalósulásán dolgozott. Mindenkinek neki rontott 
uton uttélen és állandó terrort. tejtett ki a munkásság 
felett. Persze a hatóság megsokalta és államellenes 
izgatás miatt eltávolttotta. Ezzel az ostoba polikával 
sokat ártott a szociálista mozgalomnak is, mert azóta meg- 
szigoritottak még jobban minden gyülekezést és nem 
tudjuk megkezdeni azokat a kulturelőadásokat sem, 
amelyeket a munkásság nevelése céljából akartunk 
rendezni. Ez a lupéni munkások ügye. Az Auróra 
máskor jobban válogassa meg intormátorát és neen- 
gedje a szociálista eszmét összekeveini a demagóg ve- 

szett kommunista eszmékkel..." 

Ezeket mondta intormátorunknak az illető. Min- 
denesetre helyes lenne, ha egyszer a Zsilvölgye mun- 
kásságra tisztességes szociálista utra térne és neengedné 
magát félrevezetni a kommunisták demagóg embereitől. 

emeletes ház eladó a 

Dr. Proletár Imre 

Eladó ház város központjában. 
Kedvezményes. feltételek megtudhatók Sándor 

(Sokola) Mihálynál. 

Egy jókarban lévő nagy 

Evien Eugen: 
Téli ballada a Nyárspuigár szívéről. 
A hegyek felől hasító szél sivit, 
A felhők alja hószinbe borult. 
Utcák sarkán didereg és fázik, 
Rongyos ruháju sok száz nyomorult. 

k 

Boldog Nyárspolgár most siet haza. 
Nyakán melegen nyugszik meg a prém. 
S összevont pillákkal végig néz egy percre, 
A nyomorultak didergő seregén 

Két messzi világ: A Jólét s a Nyomor. 
(Nyárspolgár szivében lanyha érzés támad, 
Tétován töpreng: – ,„E csipős hidegben én, 
Vajjon megnyissam-e nekik pénztárcárnat ?.. 

Eh! Egye fene őket. Miért nem birták jobban! 
Rajtam ugyan nem vesz a szánalom erőt, 

Keztyüs kézzel gombol még egyet kabátján 
S faképnél hagyja a sok esdekelőt., 

– Nyárspolgár ezt láttam te tőled a minap, 
S hidd el egy cseppet sem veszem zokon.. 
Lázadó haragot török le magamban, 
És szelidre simul ráncolt homtokom. 

Nem e nyomorultakat sajnálam én többé. 
mMinden részvétem e peretől a tied! 

Prémes gallérodon és bekecseden át 
Szomoruan láttam meg szived... 

..Földi morál: Ki jobban birja - marja 
Didereghet tőled az utca sarki nép. 
Ha nem mart ki magának jólétet s vagyont, 
Hogy is kiálihat kérő szót feléd ?! 

...Didergő nyomorultak az ut tagyos kövén 
Nyárspolgár szivében talán elindult a Tett 
De a prémes kabát enyhe melegében 
Egyet legyintett és csendben megrekedt.. 

- 

S e mozdulatban minden benne van ! 

E mozdulatban a Ma szive dalol, 

..Elgondolom és lehajtom fejem : 

...Krisztus szive most vérzik valahol 

...Krisztus szive most vérzik valahol... 
Az olajták hegyén... 

Menházat a nyomorultaknak! 
(Petroseni, okt. 22.) Mióta várossá lett 

Petroseni, előtolulnak azok a problémák, ame- 
lyeket a városi rangjában levő társadalom már 
el nem türhet, mert szégyenlenie kell magát érte. 

A Zsilvölgye egyike az ország ama részé- 
nek, amely legtöbb nyomorékot és nyomorultat 
dob az utcára. Ezek szaporodnak, sokasodna', 
könyörgő tekintetükkel elzárják az utat, gyalá- 
zatára az emberi 

morultul ott nyulnak el a házak tövén, mert a 

Zsilvölgye milliós értékeket rejtő völgyében 
nincs egy becsületes közintézmény, amely akár 
„Nyomorékotthon", akár „Menedékház cim- 
mel befogadná őket. 

Mert a petroseni-i temető meltetti hulla- 

kamraszerü, özönvizelőtti téglabódé, nem az. 

Sulyos okunk van ennek tagadására. 

Mai társadalomnak, mely produkálja a nyo- 
morultakat s teljesen erre van berendezkedve, 
a szemetet is el ketl takaritsa, Tehát, amint 
elszokta nevezni a rokkantság és balesetek 
szerencsétlenjeit: „Emberszeméf" — gondos- 
kodjon legalább arról, hogy ezek a polgári 
aranykeretes szemüvegeket, meg a nyugalmas 

emésztést, ne sejtsék. : 

Abból a milliókból, amit az anyaföld ki- 

termel, épitsenek ezek számára egy tisztességes 
menedékhelyet – nem a temető éjfélben fe- 
hérlő sirkertjével szemben - amelyek szemébe 
vigyorognak e páriáknak, gunyosan fixirozva 

az utolsó stációt. 
Nagyon sok már az uttesteken felrengő 

és éjjelenkint a házak tövében didergő 
morut fázó, gémberedett tagjaikat juttassuk 
tisztességes menedék-otthonhoz, mert a t 

civiizaciónak, esténkint nyo- o! 
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sérti a szemet és nem e 

pPetroseni várus. Zilált falusi viszonyainak 
zégyentfoltjait takaritsa el. Az élet romlik, a 

napról-napra nő és probléma immár. 
gy ks szépségflastromró! gondoskodnunk kell. 

(Foien)]. 

Az Arad kerületi bajnok aspiráns csapata a Camp 
az elmult vasárnap nem éppen megdicsérő játékot pro- 
ukált a vehemesen, de jól játszó marosvásárhelyi toot- 

Most megint abban a hibában volt a 

csapat valamennyi embere, hogy az első pillanatokba 
bement egy gool, tehát nem kell félni, mert a második 
félidő legalább tiz goolal következik be. Azonban sajnos 
nem igy lett, mert a második félidő megérkezett ugyan 
de bizony maradt minden a régiben és a tiz gool hiáy- 
zot az ellenfél hibájából. Megkell adni, hogy a vásár- 
helyiek ha erősen is de védték a kapujukat sőt a máso- 
dik félidőben – mikor látták a Camp belső csatáraink 
tehetetlenségét – támadásba mentek át és egyenlitettek. 
Ez a játék a Camp részéről csapni való rossz volt és 

kevés hijján mult, hogy a mérközést el nem vesztette. 
Nagyon hiányzott Kiminich a belső csatárosból. 

Camp-CFR. Tárgu-Murós 1: 1 (1:0), 
A mérközést Kovács biró négy órakor nyitotta 

mieg és a kezdés után a Camp azonnal támadásba megy 
ázt és a 14-ik percben Dankó sarokba lövi az első véd- 
Hetetlen goolt. A játék ettől kezdve simán megyen egész 

a félidőig. Félidő után a Camp láthatólag összeesik és 
minden erőfeszítése dacára sem tud többé eredményt 

elérni. A CFR. csapata ellenben lelkesen játszik dacára -
 

annak, hogy Kovács biró elég láthatón pártoskodott a 

CFR. kárára. Ez az ellenszerv odáig megyen, hogy a 
38 ik percben az egyik CFR. játékost kiállitja és a követ- 

kező percben a másikat. Igy a C.F.R. csapata csak 9 
emberrel játszik és a kövelkező percben megszerzi a 
kiegyenlitő goolt. A mérközés befejezése előtt az egyik 
Camp játékos beletut a CFR. egyik bekjének a labda- 
forgásába, amelyből véletlen rugás következett, amelyért 
a biró ismét büntetni akarja a CFR.-t de ezek látva a 
biró csökönyösségét, levonultak a pályáról. Igy a reváns 
is barátságos mérkőzés egy gyáva botrányba fuladt, 
amely egy cseppet sem gazdagiította a sporttörténelem 

lapjait. 

k
 

A mostani mérkőzés alatt történt meg talán először 
Pelroseniben, hogy a közönség pfuj kiáttásokkal adott 
tanulságot a Camp rosszul játszó csatárai 85 százaléká- 
nak a szeretetéről. Pásztor Lajos pl. aki rajongásig sze- 
reti a sportot és a Campot kijelentette, hogy ennél unal- 
masabb játékot még nem látot életében. 

Egy másik sportrajongó pedig beállitotta, hogy 
hogy fog kinézni a Camp a Kiminichel való mérközés 
után, amely tudvalevőleg 9 nulra verte meg a Tárgu- 

Murás CFR--t. 

e
u
s
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Róka gyere ki. 
A vasárnapi CFR.-Camp mérközésen történt, hogy 

egy alkalommal mikor a CFR, labdája igen közel járt a 
Camp kapujához valaki a Campból elkiáltotta magát : 
Róka gyere ki! Tudniiliik, hogy Róka jöjjön ki a labda 

elébe. Később mikor a második félidőbe a Camp olyan 
icsőségesen játszott a közönség megzenésitette és ki- 

toldta a szöveget amelyet igy énekelték. 
romszor is beüzentem 

Róka gyere 
Róka nem jölt k 
Megállj Róka mezpánja ezt valaki. 

Tessék elképzelni, hogy a városban, hogy sirtak 
a katók akik helyett már Rőkát hivják a ropogós dalba 

kdfelé. 

ű 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előnizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárudája. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

Füszeres kereskedő segéd állást keres azon- 
nali belépésre. Cim a kiadóban. 

só házból való fiu tanulónak felvétetik Vásár- 
helyi, Pflancer 8 Comp. füszer üzletében Petroseni. Piatá. 

Eladó egy drb. üzleti róló. Értekezni lehet Grósz 
hirlapárudában. 

Egy szoba konyhás lakás kerestetik. Bőveb 
bet Fehénvány cukrászdába. 

Egy szolid butorozott szoba ágynemü- 
vel (vagy anélkül) esetleg külön bejárattal kerestetik. 
Cim: Gnrósz hirlapáruda. 

Fénj a teleséghez: Mond édesem, mit kivánsz 

inkább, egy kalapot vagy egy üveg Bescó likört. 
Feleség : Ha szeretsz, ugy csak Bescó likört veszel 

nekem. 

Zürichben is a Derby cipő vezet. l 

Uiságárus fiuk vagy lányok felvétet- 
nek e tasp kiadonhíivatatlában. 

Valódi svajci órák, jegygyürük. Ajándék- 
tárgyak Bieber-nél. Parkkal szemben Petroseni. 

Fegorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templormmal. Nyitva reggel 8 0-ig 
és délután 2.6-ig. 
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NYILTTÉR.*) 
evőink tudómására hozzuk, hogy Balogh A. 

utazonk cégumktól kilépett s nevezett részünkre sem- 
miféle rendelést nem vehet fel, vala incassára sincs 
jeljegpsítva ERCUR" Petroseni, 

E rovatban sözölfekéré nem vállat felelősséget sem a 
szerkesztősér em a kladóhivata 

Szombaton és vasarnap október 25 és 26 án be- 
mutatásra kerüi az APOLLOBAN Az orkán. Kanada 
érereleen játszodik le e ritka szépségekkel telitett 
darab. Egy kicsiny kalibában a véletlen három emberi 
fegyt hoz össze: két térfit és egy nőt. A két térti - 
előbb jobarát - most szembe kerül egymással a nő 
birtokáért. Csupa izzó szenvedély minden jelenet. Eő 
szerepben a legjobb amerikai müveszek. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Főügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 37. szám. (oanovits-ház.) 

gummisarok és talp 
ruganyossá és 

zajtalanná teszi 

járását, kiméli 

lábát és cipőjét. 

Tartósabb 

a bőrnél!! 

FEDERALA REGIONALÁ ,„IUL" 
Cooperatvelor Sátesti din Őltenia 

Sediul central in Cralova. str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 
Moará perfecdonata la Craiova cu capacitate de 

mácinis 6 vagoane in z4 ore 
280 Cooperative Societare din Oltenia - Capital 
iseta Lei I 385900 – Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Fondum de Rulment Lei 50.000 000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in eomisien, industria lHzarea produse- 
lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozíte 
spre fructificare si márfuri in consignatie, 

FEDERALA REGIONALÁ zhu 
Olténiai falusi szövetkezete 

Központ; Craiova Jules Michelet ucca szám. 

Lerakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben 
Saját berendezett mmaln mely 24 óránként 6 va- 

gon lisztet őről. 
280 fiók Oltenia meeben —- Alaptőke 1.385900 L. 
Tartalék alaptőke 6.500.000 - Rendelkezési alap 

o00.000. 
Köt üzletet mindenféle kereskedelmi árucikkel és 
elvállal mindenféle ipari termény megbizásokat. k 

Kis emberek! Hivatalnokok! Munkások 

Totok István 
Épület és butorasztalosnált 

dolgoztatnak. 
Strada Anton Pan. (Munkás Casino mellett). 

Elsőrangu munka! Jutányos árak! 
e 

da 

Vásárhelyi, Pflancer á Com 
Vas 
RFüszer 

Festék 
Petroseni, Telefon 53. 

Pontos kiszolgálás! 

Hook: Titmisoara s-- 

sUl ÖN 
B UcCUREST , Calea Griviteil 181. triesti hailóstársaság halói 

Oradsa-Mare St:ada Emi- Strada I. C. 
nescu 40/a, Bratianu 18. Ara Strada Stít. 

Ladislau 30. germut se 
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nmmi muncitarilar din Valaa-Jinlni §. A. Dolenyani 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRII A 

in Petrosani : Str Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

asilvülgyi Vankás Szvotkozol Nószványtát smét n M. 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIL 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

t
 

brutárie, coloniale, manutacturá ágával. Ajánlja dusan felszerelt m 

terttle) tutun, sare, sápun, cereale 

si de ori ce alte articole necesare 
/ 

gospodáriilor 

THOMAS SNDER és FiAai 
Sőrgyára SIBI. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. 

Petroseni 
Sitr. Avram Stanca 
No. zo. Telefon 57 

tupeni 
Str. Reg. Ferdinand 

Fábián Márton 

srg 

Atázhatatlan sárcipők 
A es a legujabb divatunőiés férfi 

cipő különlegeségek kaphatok 

a 

6 

„Turul" 
cipőgsyár 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

Vinde la toatá lumea, 
mai eftin ca ori unde! 

s 

meggyőződni a versenykepességemről. 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, / 

ROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL 

No. 66. vágott raktárát. 

MAGAZIN 

No. 65. 

Ö V/v A r D O versenyáruháza 

Nagyérdemü vevőközönséget vanszerencsém értesiteni, hogy külföldi utamró! 

hazsérkezve gyönyörü Női-kabás Modelleket hoztam Bécsből. 

gyszíntén óriási választékban férfi ruhákat, bőrkabátokat, raglá- 
nokat, buandákat. 

Tekintettel arra, hogy igen nagy választékkal rendelkezem mindezen cikkekből 

igy fölösleges óriási kölíségekkei nagyobh városokat felkeresni, mert nállam 

sokkal olcsóbban és kiadás nélkül a legszebb ruhadarabok kaphatók. 
Óriási választékom van fovábbá szövetek, flanelek, vásznakban 

mérsékelt árakon. 

Kérem nagyérdemiü vevőimet mielőtt bevásárlásait eszközölné nállam föltétlen 

Tisztelettel 

tLtöwy Sándor 
versenyáruháza Detroseniben. 

NZNZNZNZNZNZSZMZm 

Mefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Lécja gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

vetelt 
. 

lni 

Mej 

A legujabb öszi női és főrfi 
cipő ujdonságok megérkeztek a 

Derby 
uri cipőüzletbe. 

A Besco-féle , Ideál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi k 

Manó isz 
kereskedelmi irodája. 

NENZNZNZNENENZNENZ 

Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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